



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XL - Nr. 10 614

4 PAGINI - 50 BANI

Simbătă 28 ianuarie 1984

Miine, in ultima etapă
a Diviziei „A”
de handbal masculin

Cel mai grăbit campionat de handbal va ajunge miine la linia de sosire! Etapa a 21-a a celei de a 26-a ediții a întrecerii masculine, Divizia „A”, va definitiva ierarhia.

CLASAMENTUL LA ZI

1. STEAUA	20	19	1	0	543-448	59
2. Dinamo Buc.	20	14	1	3	570-460	53
3. H.C. Minaur	20	13	4	3	555-482	50
4. Indep. C.M.	20	9	0	11	480-523	38
5. Constr. Ar.	20	7	2	11	454-477	34
6. Dinamo Bv.	20	4	2	12	459-473	34
7. Poli. Tim.	20	4	3	9	453-450	39
8. Min. Cavnic	20	4	1	11	490-543	37
9. „U” Cj-Nap.	20	6	2	12	458-475	34
10. Constr. Or.	20	6	2	12	426-443	34
11. Relon Săv.	20	6	1	13	437-484	33
12. Tract. Bv.	20	6	1	13	483-544	33

Programul etapei a 21-a, care se desfășoară miine: Dinamo București - Steaua (sala Rapid, din Giulești, de la ora 11), H.C. Minaur Baia Mare - Independența Carpați Mirșa, Dinamo Brașov - Constructorul Arad; Minerul Cavnic - Politehnica Timișoara, Universitatea Cluj-Napoca - Constructorul Oradea, Tractorul Brașov - Relon Săvinești.

prilejuind sărbătorirea laureatelor: STEAUA, Dinamo București și H. C. Minaur Baia Mare. Vom cunoaște - tot miine - cele două echipe retrogradate în divizia secundă. Ca de obicei, ultima etapă

MOMENT DE VÂRF AL CAMPIONATULUI: DERBYUL DINAMO BUCUREȘTI - STEAUA



Fază din derbyul Steaua - Dinamo București, disputat la 8 ianuarie: Marian Dumitru aruncă la poarta dinamoviștilor peste barajul apărării

Foto: Dragoș NEAGU

programează derbyul derbyurilor, meciul dintre formațiile Dinamo București și Steaua, de fapt apogeul campionatului. Deși nu mai poate modifica ordinea primelor clasate sau poate tocmai pentru aceasta, meciul se anunță aprig. Orgolurile celor două echipe fanion vor genera desigur o dispută dură, un adevărat derby, Steaua dorește să în-

chele mezinșii un campionat pe care l-a dominat copios, în timp ce Dinamo, București se ambiționează să dovedească progresul realizat în ultimul timp prin atingerea nivelului campioanei incontestabile. Aceste team-uri, care pot fi și două variante ale echipei naționale, au capacitatea să furnizeze o întâlnire la înalte cote valorice și spectaculare. De o parte se vor afla Nicolae Munteanu, Adrian Simion - Constantin Petre, Vasile Stângă, Adrian Ghimes, Virgil Niculae, Marian Dumitru, Dumitru Berbec și colegii lor, de cealaltă parte, Virgil Marchidan, Claudiu Ionescu - Aihan Omer, George Dogărescu, Mir-

Hristache NAUM

(Continuare în pag. 4-5)

După campionatele naționale de schi ale juniorilor

DISPUNEM DE ELEMENTE TALENTATE, DOTATE ȘI AȘTEPTĂM UN SALT VALORIC

S-au încheiat campionatele naționale de schi alpin pentru juniori. Deși disputată în condiții grele, întrecerea a atras la starturile curselor de slalom special și slalom urias aproximativ 80 de schiori și schioare

Inscrierea a fost limitată, fiind admisi în concurs doar schiori care au acumulat punctajul necesar participării. În aceste condiții, starturile au avut un număr optim de concurenți: ceea ce a permis ca fiecare să beneficieze de pirtii bune, nedeteriorate de un număr excesiv de mare de schiori, cum s-a întâmplat la alte ediții ale campionatelor. În acest fel, traseele valorilor s-a făcut în mod obiectiv și nu au mai existat plingeri la adresa organizatorilor.

Deși vremea a fost potrivnică (ceață, ger, vânt puternic, ninsoare), tinerii competitori s-au avântat în curse cu tot curajul cu toată puterea, pentru a demonstra acumulările înregistrate. Spre deosebire de alte ediții, traseele actuale au supus schiorii la grele încercări. Slalomul special a avut loc pe o porțiune dificilă a „Sulinarului” (Zidul mare), iar slalomul urias pe Pirtia Lupului, pînă în Poienița Cristianului. A fost plăcut să urmărim în întrecere tineri schiori și schioare disputându-și cu o deosebită ardore titlurile puse în joc. De-

Paul IOVAN

(Continuare în pag. 2-3)



Claudia Postolache (Dinamo Brașov) o autentică speranță a schiului nostru alpin
Foto: N. DRAGOȘ

Peste 6 luni, Olimpiada de la Los Angeles

SUCCES SPORTIVILOR NOȘTRI ÎN FINALIZAREA PREGĂTIRILOR!

Exact peste 6 luni, la 28 iulie 1984, pe stadionul de 100 000 de locuri „Los Angeles Memorial Coliseum” va avea loc ceremonia de deschidere a celei de a XXIII-a ediții de vară a Jocurilor Olimpice moderne. La Los Angeles va fi după-amiază atunci când se va aprinde flacăra olimpică, iar la București vor fi trecut câteva ore după miezul nopții, primele ore ale zilei de 29 iulie...

S-a consumat repede un ciclu olimpic de 4 ani din care a mai rămas doar o jumătate de an, perioadă scurtă și foarte importantă pentru cei care doresc să cucerească lauri olimpici. Candidații noștri olimpici se numără printre harnicii sportivi ai lumii care se pregătesc să obțină medalii și puncte la Los Angeles. Ei știu că au de apărut o poziție remarcabilă a sportului românesc în cadrul olimpic și mondial, care, din anul 1976, de la Olimpiada de la Montreal, menține România între locurile 5 și 8 în lume, deci între primele 10 țări din cele 158 de țări membre ale O.N.U. și înaintea altor țări cu veche tradiție în sport.

În anul 1983, după 7 ani de la Olimpiada de la Montreal, când România ajunge pentru prima oară în primele 10 țări sportive ale lumii, sportivii români ocupă în clasamentul pe puncte al campionatelor mondiale cu sportivii olimpici locul al 6-lea, cu 157 de puncte. Această poziție remarcabilă este obținută fără aportul unor sportivii care, pînă anul trecut, au adus medalii și puncte, cum sînt scrima, tirul și boxul. Ele privează acum de aproximativ 30 de puncte clasamentul pe care îl publicăm în interiorul ziarului. Dacă adăugăm și faptul că luptele au recoltat minimă, de 13 puncte, în anul 1983, cu mult sub posibilitățile luptătorilor noștri, rezultă rezerve importante pentru delegația României la Olimpiada de la Los Angeles.

De aceea, unii sportivi de renume din loturile noastre olimpice rămase debitoare în anul preolimpic, la care, pe lângă sporturile enumerate mai sus, se adaugă atletismul și inotul, au datoria să se pregătească în următoarele 6 luni în așa fel, încît la Olimpiada de vară 1984 să se exprime la cota maximă a posibilităților lor. Această cerință se aplică și sportivilor care au avut realizări de prim-plan în 1983, ca gimnastica, canotajul și caiac-canoea.

Prin urmare, se poate spera, în mod justificat, la creșterea zestrei de puncte și medalii a sportivilor români în anul olimpic 1984, față de anul 1983.

Pe plan organizatoric și tehnic preparativele olimpice au început încă din toamna anului 1980, cu o etapizare a selecționării pregătirilor, antrenamentelor și concursurilor. Iar acum etapa finală pune în fața sportivilor, antrenorilor și tehnicienilor din sporturile olimpice sarcina de a nu pierde nici o oră de pregătire, de a nu face concesii la disciplină, de a realiza forma cea mai bună în perioada celor 14 zile de concurs de la Los Angeles, de a avea ambiția de autodepășire, de a crede în forțele proprii, de a lupta cu tot ceea ce au mai bun și mai valoros în forța lor fizică și morală, pentru obținerea de rezultate cât mai înalte, de medalii de aur, argint și bronz, de puncte cât mai multe. Îndeosebi, câștigarea de medalii de aur de tineri de campioni olimpici, trebuie să fie în obiectivul tuturor sportivilor români capabili de o asemenea maximă performanță deoarece clasamentul de medalii de aur la Jocurile Olimpice este deosebit de important iar în anul 1983 România deși ocupă un loc merituos al 8-lea va fi necesar să-l îmbunătățească la Los Angeles.

Încercători în devotamentul, talentul și voința de afirmare a sportivilor noștri olimpici, să urăm acum, cu 6 luni înainte de intrarea în competițiile olimpice, SUCCES DEPLIN PREGĂTIRILOR PENTRU LOS ANGELES!

Aurel NEAGU

Astăzi și miine, la Tg. Mureș

● La start, cei mai buni 24 de jucători și jucătoare ● Campioni europeni ai tinerei generații în dispută cu „vechea gardă” ● Un important criteriu de testare înaintea „europenilor” ● 130 de partide în două zile!

Unul din punctele de vîrf ale activității competiționale interne a tenisului de masă se va consuma, simbatic și duminică, în Sala sporturilor din Tîrgu Mureș. Cei mai buni 24 de jucători și jucătoare (primii 10 în clasamentul federației, plus doi reprezentanți ai gazdelor) se vor prezenta la startul celei de a doua ediții a întrecerii dotate cu trofeul „Top 12”, turneu organizat în urma inițiativei C.J.E.F.S. Mureș, în colaborare cu forul nostru de specialitate.

Fără îndoială acest turneu, în care sînt programate 130 de partide constituie poate cea mai puternică dispută din tenisul nostru de masă în unele privințe chiar mai puternică

„TOP 12” - EXAMEN IMPORTANT AL TENISULUI NOSTRU DE MASĂ

decît campionatul individual, pentru că în ea sînt angajați doar jucătorii și jucătoarele cu rezultate dintre cele mai bune pe plan național și internațional. Plasat de asemenea, la numai trei luni înaintea campionatelor europene de la Moscova, actualul turneu de la Tg. Mureș constituie un important criteriu de apreciere a valorii de moment a sportivilor susceptibili de selecționare, oferind din timp posibilități de adaptare a măsurilor ce se impun pentru realizarea formei maxime în aprilie.

Municipiul Tg. Mureș este o gazdă ideală, acolo aflîndu-se

numeroși iubitori ai tenisului de masă dovadă că este singurul oraș din provincie cu patru echipe în Divizia „A”. Iată, deci, suficiente premise pentru o ambianță foarte favorabilă unor confruntări de valoare.

Cine sînt competitorii? Atît în întrecerea feminină, cît și în cea masculină se vor afla la start palete bine cunoscute - Andras Fejer (deținătorul titlului la simplu), Liana Urzică (fostă campioană europeană și componentă a echipei naționale) Ștefan Moraru, Simion Crișan ș.a. - dar, mai ales, tineri jucători, laureați la diverse competiții internaționale: Otilia Bădescu,

Emanuel FANTĂNEANU

(Continuare în pag. 2-3)



Campionul național Andras Fejer unul dintre principalii candidați la câștigarea trofeului „Top 12” de la Tg. Mureș

Miine, etapă inaugurală în Divizia „A”

REÎNTÎLNIRE CU CEI MAI BUNI LUPTĂTORI DE „GRECO-ROMANE”

Îi vom vedea din nou în arena luptelor greco-romane pe Ștefan Rusu, Ion Draica, Vasile Andrei, Ștefan Negrișan, Nicolae Zamfir, Ilie Miuți și pe ceilalți sportivi din loturile reprezentative împreună cu numeroși luptători mai mult sau mai puțin cunoscuți. Ei vor relua miine, după o îndelungată întrerupere, competiția republicană pe echipe: DIVIZIA „A”. Întrecerile primei etape se vor desfășura la

Arad, Cluj-Napoca, Tg. Mureș (Seria I), Craiova, Băilești, Pitești (Seria a II-a) Cimpulung Muscel, București (sala Dinamo), Constanța (Seria a III-a) Rădăuți, București (sala Giulești), Bacău (Seria a IV-a). Printre cele 36 de echipe care iau miine startul se află Dinamo București Steaua Steagul roșu Brașov Aluminia Slătina, Electroputere Craiova, Metalul, Rapid și Progresul București cu vechi state de

activitate în primul eșalon, ca și alte formații dornice de afirmare ca Bihoreanii Marghita, Metalurgistul Băilești, Chimistul Rm. Vlcea Industria sîrmei Buzău, Ceahlăuul Piatra Neamț ș.a. În Capitală, două „triunghiulare”: Dinamo București - Progresul Brăila - Metalul București (sala Dinamo) și Rapid București - A.S.A. Buzău - Dunărea Galați (sala Giulești). Ora primului gong: 10.

POZIȚIA ÎN CLASAMENTUL MONDIAL AL SPORTURILOR OLIMPICE ÎN ANUL STIMULENT PENTRU O PREGĂTIRE OLIMPICĂ DE ÎNALTĂ CALITATE

DIN GENERAȚIE ÎN GENERAȚIE

Chiar dacă Ivan Patzaichin va fi la Los Angeles pentru a 5-a oară la Jocurile Olimpice, toată lumea așteptînd de la el „aur” ca și acum 16 ani la Ciudad de Mexico, longevitatea în sportul de performanță a scăzut totuși simțitor, marile exigente ale victoriei obligîndu-le chiar și pe vedetele autentice să se despartă din ce în ce mai devreme de arena succesului. Patzaichin este o fericită excepție care confirmă regula. Pentru că, iată, din lotul medaliaților români la J.O. '80 de la Moscova, mai bine de două treimi nu se vor afla la start. În această vară la Los Angeles!

Din cei pe care i-am aplaudat acum 4 ani pentru izbînzile lor în arena dominată de cele 5 cercuri înfrățite. Nadia Comăneci (aur la gimnastică: birnă și sol) și Sanda Toma (aur la schif simplu) nu se mai află printre „tricolori”, la fel ca și alți medaliați, precum gimnastele Emilia Eberle și Melita Ruhn, luptătorul Petre Dicu, voleibaliștii și călăreții, boxerul Dumitru Cipere și mulți alții. Sigur, pierdere grea. Dar școala sportului romănesc a reușit — ca și pînă acum — să asigure noi generații de talente, candidați îndreptățiți la victorii olimpice, la performanțe de răsunet mondial. Mare, lor majoritate și-au și probat talentul în marile întreceri preolimpice, la campionatele lumii, la cele europene sau la alte întreceri cu caracter

mondial. Gimnastele Ecaterina Szabo, Lavinia Agache și colegile lor au îmbogățit în acest ciclu olimpic tezaurul sportului românesc cu numeroase medalii — inclusiv de aur — la „mondiale” și „europene”; la canotaj Valeria Răcilă, iar la canoe Costică Oлару sînt „sefii de promoție” cel mai îndreptățit la cununile olimpice, numeroși dintre colegii lor avînd aceleași aspirații: Anișoara Stanciu, deținătoarea fabulosului record mondial la săritura în lungime (7,43 m), se pregătește asiduu să transforme „argintul” primelor campionate mondiale în „aurul” primei participări la Olimpiadă, la podiul californian sperînd și făcînd eforturi de împlinire și Vali Ionescu (lungime), Maricica Puică (3000 m), Mihaela Loghin (greutate) și — de ce nu? — proaspătul recordman la săritura în înălțime Constantin Mișu. Echipa de handbal i-a pierdut, firesc, pe Radu Voinea, Stefan Birtalan, Adrian Cosma și alții, dar locul lor l-au luat tineri deosebit de dotați: Dumitru Berbec, Tudor Roșca, George Dogărescu ș.a.; aspiranți la gloria olimpică sînt și halterofili, judoka luptătorii și boxerii, înotătoarele, trăgătorii, scrimierii, care se vor alătura „treimii” medaliaților rămași în „prima linie” a candidaților, cu Corneliu Ion, Ivan Patzaichin — Toma Simionov și Ștefan Rusu „capi de coloană”.

De-a lungul celor 4 ani

dintre două ediții ale Jocurilor Olimpice se consolidează tradiții așa cum se întâmplă în gimnastică, de pildă, unde „stafeta” se predă din generație în generație la același înalt nivel, sau se reiau peste ani (Viorica Viscopoleanu, campiona olimpică și recordmana mondială de la Ciudad de Mexico, își vede acum împlinite speranțele în talentul și sîrînța Anișoarei Stanciu) se nasc noi ambiții de promovare în ierarhia olimpică, evidente în preparativele handbaliștilor care, după două medalii de bronz și una de argint, aspiră acum la cea de aur, sau se afirmă noi discipline: haltere, judo... Caruselul generațiilor este impus de viață de goana sportului spre noi înălțimi, de afirmarea tot mai timpurie a unor talente de excepție. El are frumusețea lui, aducîndu-ne în scenă noi personalități stiluri diferite, un spectacol mai pasionant, mai fascinant. Are, desigur, și o semnificație profundă: existența potențialului necesar formării generațiilor în ritmul și la nivelul exigențelor mereu crescînde, apariției continue a unor noi sportivi în arena marilor performanțe, care să asigure noi ascensiuni ale mișcării sportive. Sportul românesc a dovedit — spre lauda lui — această forță și, sperăm, Jocurile Olimpice de la Los Angeles vor aduce o nouă și strălucită confirmare.

Hristache NAUM

SPORTUL MONDIAL ÎN „TIPARUL” OLIMPIC

După rezultatele din anul 1983, România pe locul 6 în clasamentul pe puncte și 8 pe medalii.

Tabelele alăturată realizate de presa străină, prezintă o situație a sportului mondial în perspectiva Jocurilor Olimpice de la Los Angeles. Clasamentele pe puncte și medalii acoperă o bună parte din disciplinele olimpice, 17 sporturi cu 203 probe, din totalul de 21 de sporturi cu 220 de probe care vor figura în program la Olimpiadă din vară. La 15 ramuri din cele 17, clasamentul pe puncte a fost alcătuit în urma rezultatelor obținute la campionatele mondiale desfășurate de-a lungul anului trecut. La înot, unde nu au fost programate campionate mondiale, punctele au fost acordate în funcție de listele anuale ale performanțelor, în condiții olimpice (cu numai trei concurenți de țară pe probă), iar la box de rezultatele din „Cupa Mondială”. Menționăm că la tir figurează doar probele cu aer comprimat, armele cu gloanț neavînd programate campionate mondiale în 1983.

Chiar dacă nu sînt complete, clasamentele reușesc să prezinte un tablou destul de exact al ierarhiilor de forțe prin numărul mare de sporturi și probe luate în calcul. Un tablou complet la această oră n-ar diferi decât într-o măsură nesemnificativă de cel prezentat. Lăra a aduce schimbări spectaculoase.

Sportul românesc este situat pe locul 5 în clasamentul pe puncte și pe locul OPT în cel pe medalii. Sînt poziții onorante, care lustrează atât forța de ansamblu a mișcării noastre sportive (clasamentul pe puncte), cât și existența unui număr de vedete „de podium” capabile să asalteze locurile de frunte ale „topurilor” diferitelor sporturi și probe.

După cum se poate vedea în tabelul punctelor, gimnastica și calul-canoa își aduc cele mai mari contribuții la totalul celor 17 de puncte, avînd, cu 44 și respectiv 43 p., mai mult de jumătate din cifra totală. Bine reprezentat este canotajul, cu 22 p. (realizate doar în probele feminine!), în mare progres față de trecutul nu prea îndolărit: se află halterele, cu 14 p. Sub as-

	America	Europa	Asia	Oceania	Africa	Asia	Europa	Asia	Oceania	Africa	Asia	Europa	Asia	Oceania	Africa
U.R.S.S.	152,5	41,5	37	5	27,5	5	7	7	7	7	7	7	7	7	7
R.D.G.	150	10,5	37	10	21	71									
S.U.A.	154	18,5	11	23	5	1	5	13							
R.F.G.	65,5	3,5	14	19	7	6									
Bulgaria	21	10,5		1,5	10	2	15								
ROMANIA	10			7	43										
Italia	20	3,8	4	8,5	2										
Ungaria	5	5		5	10	28									
Cehoslovacia	50		9	6,5	14										
Japonia				3	40										
Polonia	27	1,5		3,5	5										
Canada	16		3	3	1,5	7									

teptări și sub posibilități sînt două sporturi importante, atletismul, cu numai 10 puncte — dar în programul olimpic figurează nu mai puțin de 41 de probe atletice! — și luptele, cu 13 puncte, disciplină de forță și tradiție la noi, care de obicei se apropia. În toate bilanțurile, de valorile gimnasticii, calului și canoei. Notînd și „debutul” gimnasticii ritmice, constatîm absența unor sporturi din acest clasament. Explicabile sînt doar cele ale trăgătorilor și handbaliștilor, deși „Super-cupa campionilor mondiali și olimpiei” ar fi putut constitui un criteriu de includere a acestor sport în tabel, dar nu și cele ale boxerilor și — mai ales — scrimierilor. Fără eteva contraperformanțe la marile competiții din 1983, totalul sportului nostru ar fi ajuns în jur de 200 de puncte, cu care și-ar fi consolidat poziția a 6-a. O poziție prestigioasă, repetăm, în acest clasament (în care figurează 51 de țări), în care putem găsi pe locul 13 Marea Britanie, pe locul 14 R.P. Chineză, pe locul 18 Franța...

Important în perspectiva olimpică, este ca disciplinele fruntase să-și păstreze „greutatea specifică” (aici sînt concentrate marile noastre valori olimpice), cele absente acum

1. U.R.S.S.
2. R.D.G.
3. S.U.A.
4. R.F.G.
5. Bulgaria
6. Japonia
7. Italia
8. ROMANIA
9. Cehoslovacia
10. Cuba

În acest clasament de țări.

să-și facă loc în portanțele prin poartele olimpice (atletism dubluze „productul” mai important este tal olimpic” să-și mul rînd din punctele me

„ACUM ESTE RÎNDUL VOSTRU SĂ REPREZENTAȚI CU CINSTEA SCUMPA NOASTRĂ PATRIE”

„DORESC CA TRICOLORUL SĂ URCE ÎNCĂ O DATĂ PE CEL MAI ÎNALT CATARG!”

„VISUL CEL MAI FRUMOS? TITLUL OLIMPIC CU RECORD MONDIAL!”

Deși au trecut 16 ani, în minte totuși rămîie de bine, de parcă ar fi fost ieri. Era în 1969, anul Olimpiadei a XIX-a, pe care urma s-o găzduiască capitala Mexicului și noi, sportivii, priveam cu multă teamă spre această ediție a Jocurilor, pentru că ele aveau loc la jumătatea lunii octombrie, o perioadă puțin obișnuită pentru noi, la o altitudine de peste 2200 m, de asemenea total neobișnuită, și la un decalaj de câteva „fuse” orare. Totul era deci nou pentru noi, dar știam că pentru a reuși, într-adevăr, la Ciudad de Mexico, aveam neapărat nevoie de o pregătire cu un conținut, cantitate și calitate neobișnuite, altceva decît făcusem pînă atunci, în peste un deceniu de activitate atletică. Și am lucrat tot anul '68 fără să știu ce e odihna, pe viscol sau arșită, pe ploaie, pe vînt... Am făcut o pregătire complexă, intensă, extrem de serioasă. Era, repet, singura cheie cu care puteam încerca, eventual, deschide ușa succesului.



VIORICA VISCOPELEANU
campionă olimpică

Paralel cu creșterea prestigiului general pe care România socialistă îl cunoaște, de la an la an, pe plan internațional, apăsore în aceeași măsură și responsabilitățile pe care noi, performerii, le avem ori de cite ori reprezentăm țara în marile competiții internaționale. Sînt mîndru că port și eu pe umeri o asemenea răspundere. Sînt mîndru că succesele pe care le-am obținut au contribuit la sporirea patrimoniului de trofee ale mișcării noastre sportive, la sporirea cotei de admirație și interes cu care popoarele lumii privesc reușitele sportului românesc.



CORNELIU ION
campion olimpic

Leri dimineață ne-a vizitat la redacție ANISOARA STANCIU. Laureata anchetei Asociației Presii Sportive din România a primit trofeul acordat celei mai bune sportive romănce din 1983, o frumoasă cupă de cristal. Apoi, recordmana mondială la săritura în lungime ne-a declarat: „Mă bucură foarte mult acest trofeu, le mulțumesc tuturor gazetarilor sportivi care au participat la anchetă și le promit că în acest an le voi da prilejul să scrie și să vorbească și mai frumos despre performanțele mele”.

Anișoara, simbăta 28 ianuarie sînt exact șase luni pînă la startul Jocurilor Olimpice de la Los Angeles...

— Sîu. Și eu număr lunile, săptămîinile, chiar zilele, dar nu pînă la 28 iulie, ci încep Olimpiada, ci pînă la 9 august, ziua finalei la săritura în lungime...

— E. poate, inutil să întrebăm o recordmană mondială ce obiectiv și-a fixat pentru Los Angeles. Totuși...

— Visul cel mai frumos este, desigur, să cîștig titlul olimpic cu un nou record mondial, așa cum a făcut Viorica Viscopoleanu la 1968, la Ciudad de Mexico. Dar, mărturisesc, n-aș fi... prea supărată dacă s-ar împlini doar prima jumătate a dorinței mele!

— Adversare?

— Heike Daut, desigur, dar nu numai ea. Proba a evoluat rapid, recordurile stabilite de Vali Ionescu și de mine au înlăturat, parcă, o barieră psihologică. N-a fost ca în cazul lui Beamon, care a „închis” proba masculină cu acel 8,90 m.

— Daut a sărit 6,99 m în sală...

— Nu mă impresionează. Recordul în sală trebuie să treacă și el de 7 m. E firesc. Eu nu mi-am fixat obiectiv de performanță pentru sală, deși voi concura, ca mijloc de pregătire.

— Cînd? Unde?

— Duminică plec la Sindelfingen (R.F. Germania) pentru două concursuri, la 1 și 3 februarie. Apoi, la 14—15 februarie, voi fi prezentă la „naționale”.

— Cum este Anișoara Stanciu acum, față de Anișoara Cusmir din aceeași perioadă a anului trecut?

— Fără falsă modestie, mai puternică. O spune profesorul Ion Moroiu, o spun probele și normele de control. Și sper s-o spună și ruleta, cit de curînd, dar mai ales la vară!

— Succes, Anișoara. Vom pregăti o cupă și pentru viitoarea anchetă!



Vladimir MORARU

TELEX OLIMPIC • TELEX

●După cîinele Waldi, castorul Amik și urcătoarea de la München (1972), Monica (1980), întrecerile de la Los Angeles se sîmnează „Sam, vulturul olimpic”, creșterea de la „Walt Disney Productions”.

●Pictogramele celor 23 de discipline demonstrative, baseball-ul și tenisul) sînt utilizate la edițiile trecute și au fost Bright.

●Realizarea Filmului oficial al Jocurilor Olimpice a fost încredințată corporației și regizorului Bud Greenspan, de trei ori miului Emmy.

●Aproximativ 8 000 000 de bilete vor fi doritori să urmărească întrecerile olimpice, tre acestea se vor vinde în alte țări decît sută urmînd să fie rezervate pentru a s C.I.O., ale sportivilor, oficialilor și presii.

●Temperatura medie a lunilor iulie și geles este de 23 de grade. În ultimii trei 28 iulie — 12 august, perioada „olimpică”, pitații. Media precipitațiilor în lunile iulie pe ultimii 40 de ani, este de aproximativ 100 mm.

●Din 1956, numărul probelor de pe așig continuu: 1956 (Melbourne) — 145; 1960 (Tokio) — 162; 1968 (Ciudad de Mexico) — 176 — 198; 1980 — 203. La Los Angeles se titluri olimpice. Din cele 17 probe suplimentare de la Moscova, 14 sînt noi, iar 3 (toate la dispariții temporare de pe așig. Tirul (4 p. (3 probe) sînt sporturile cele mai favorizate tere.

PROGRAMUL JOCURILOR OLIMPICE

- CEREMONIA DE DESCHIDERE
- TIR CU ARCUL
- ATLETISM
- BASCHECH
- BOX
- CAIAC-CANOE
- CICLISM
- CĂLĂRIE
- SCRIMĂ
- FOTBAL
- GIMNASTICĂ
- HANDBAL
- HOCHEI PE IARBA
- JUDO
- PENTATLON MODERN
- CANOTAJ
- TIR
- INOT
- SĂRITURI
- INOT SINCRON
- POLO
- VOLEI
- HALTERE
- LUPTA
- YACHTING
- CEREMONIA DE ÎNCHIDERE
- BASEBALL (DEMONSTRAȚIE)
- TENIS (DEMONSTRAȚIE)



PRIMA SURPRIZĂ A CAMPIONATULUI: DUNĂREA ÎNVINDE PE DINAMO LA HOCEI!

GALAȚI, 27 (prin telefon). Cea de a II-a etapă a penultimului turneu din cadrul campionatului primei serii valorice a Diviziei „A” la hochei a cuprins trei meciuri. Iată câteva amănunte.

S.C. MIERCUREA CIUC — AVINTUL GHEORGHENI 7-0 (2-0, 4-0, 1-0). După evoluția mai slabă din etapa precedentă, hocheiștii din Miercurea Ciuc au evoluat mult mai aproape de cota lor valorică câștigând lejer. Au marcat: K. Antal 2, Todor, Demeter, Z. Nagy, Gereb și Bartalis I. A condus la centru D. Trandafir (care cu acest prilej și-a făcut un promițător debut la meciurile primei serii valorice), ajutat la cele două linii de M. Presneanu și J. Becze.

STEUA — PROGRESUL MIERCUREA CIUC 9-2 (2-1, 4-1, 3-0). Steua a evoluat la început evident mai slab decât în derbyul cu Dinamo. Pentru a explica afirmația, să notăm că Progresul a deschis scorul în min. 2 prin Kocsis, iar Steua n-a putut obține egalarea decât în ultimul minut al primei reprize. Atunci, la un interval de câteva secunde, bușreștenii au egalat prin Cazacu

și au luat și conducerea prin Gerczuly. În repriza secundă, Lucaci a egalat (min. 30), pucul fiind deviat în poarta militarilor de crosa unui apărător. Abia atunci, la jumătatea meciului, Steua și-a adus aminte că este echipa campioană și în min. 32 a înscris de două ori prin Hălăuca. Victoria ei s-a conturat și mai evident în ultima repriză, când Steua a acționat într-adevăr la nivelul posibilităților ei. Punctele au fost marcate de Cazacu 3, Hălăuca 2, Gerczuly, Chiriță, Popescu și Nistor pentru Steua, respectiv Kocsis și Lucaci. A condus bine la centru S. Enciu, ajutat de N. Enache și S. Dinu.

DUNĂREA GALAȚI — DINAMO BUCUREȘTI 5-4 (1-1, 1-1, 3-2). Prima mare surpriză a campionatului. Victorie meritată a gălățenilor. Au marcat: Bujoreanu, Burada, Zaharia II, Dima și Marcu, pentru Dunărea, respectiv Toke, Pisăru, Solyom și Bejan.

Programul de simțită: ora 10: Steua — Avântul, ora 15: Dunărea — Progresul, ora 17.30: S.C. Miercurea Ciuc — Dinamo.

Călin ANTONESCU

DIVIZIA DE HANDBAL

(Continuare din pag. 1)

cea Bedivan, Tudor Roșca, Cornel Durau și ceilalți „roș-albi”, adică majoritatea covârșitoare a „tricolorilor” care au câștigat, în noiembrie trecut, Super Cupa campionilor mondiali și olimpici și care — sperăm — vor dobîndi în vară prima cunună olimpică. Toți, împreună cu antrenorii Radu Voina — Otto Telman și Ghiță Licu — Valentin Samungi, au datorat să folosească acest derby pentru relevarea frumuseții și spectaculozității handbalului și — mai ales — pentru demonstrarea nivelului calitativ înalt la care a ajuns „sportul cu mingea mică” în țara noastră. Sărbătoarea încheierii unui campionat va fi deplină în condițiile în care ambele formații vor evolua într-o atmosferă de deplin fair-play.

Luptă acerbă și în subsolul clasamentului. Conform regulamentului, întrucît toate echipele au realizat cel puțin 50

LAUSANNE. Ceremonia aprinderii flăcării olimpice pentru cea de-a 14-a ediție a Jocurilor Olimpice de iarnă de la Sarajevo va avea loc la 29 ianuarie, în străvechea localitate grecească Olimpia, a anunțat Juan Antonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic, care și-a exprimat cu acest prilej convingerea că întrecerile ce vor fi găzduite de orașul iugoslav vor cunoaște un succes deplin și vor contribui la afirmarea spiritului olimpic, a nobililor idealuri de pace.

Biletele de intrare la meciul Dinamo București — Steua au fost puse în vânzare la casele de la sala Rapid și de la Parcul sportiv Dinamo. De asemenea, la casele de la Parcul sportiv Dinamo se găsesc tichete pentru legitimațiile C.N.E.F.S. În ziua meciului nu vor fi puse în vânzare bilete și nu vor fi eliberate tichete.

la sută din numărul maxim de puncte, departajarea formațiilor aflate la egalitate de puncte se va face prin diferența de golaveraj. Așa sînd lucrurile, partidele Universitatea Cluj-Napoca — Constructorul Oradea și Tractorul Brașov — Relon Săvinești, în care se află angajate toate cele 4 candidate la retrogradare, sînt hotărîtoare. Întrucît trei dintre echipe pot ajunge la egalitate de puncte, iată diferențele de golaveraj înaintea ultimei etape: —17 Universitatea Cluj-Napoca, —37 Constructorul Oradea, —47 Relon Săvinești și —63 Tractorul Brașov. Care dintre echipe se vor... salva?

PE GHEAȚĂ ȘI PE ZĂPADĂ

Mannheim. Meci amical de hochei: R.F. Germania — Canada (echipa olimpică) 5-4 (1-2, 1-1, 3-1).

Helsinki. Întîlnire de hochei: Finlanda — U.R.S.S. 2-7 (0-3, 1-2, 1-2).

Bakuriani. Campionatele unionale de schi fond: 5 km femei: Iulia Stepanova 14:32,0. Nadejda Burlakova 14:38,0; 15 km: Vladimir Nikitin 40:27,0, Aleksandr Bațuk 40:37,0 (1), Mihail Deviatarov 40:34,0; 20 km: Iuri Kașkarov 1:02:15.

Willingen. Campionatele R.F. Germania: 30 km: Jochen Sehle 1:21:03,3; 10 km femei: Karin Jäger 31:56,9.

Feldkirchen. Campionatele Austriei: 15 km: Alois Stadlober 53:33,0; 10 km: Werner Schwarz 40:44,5; combinată nordică: Klaus

Sulzenbacher 42:1,0 p.; sărituri: Anton Innauer 228 p (66,5 m + 64,5 m); 5 km femei: Andrea Grossegger 21:41,7.

Meribel. Concurs de coborîre pentru „Cupa Europei”: 1. Michael Plöschinger (Elveția) 2:05,63, 2. Mario Scardanzan (Italia) 2:06,20.

Spilanderuv Mlyn. Cursa feminină de slalom special a fost câștigată de iugoslava Dezman cu 1:37,69. Sportiva româncă Liliana Ichim s-a clasat a șaptea cu 1:42,10.

Budapesta. Concurs internațional de patinaj viteză, la feminin victoria a revenit sportivei din R.D. Germană, Hoffmann — 189,407 puncte, urmată de Rusz (Ungaria) — 193,953 puncte, Gabriela Voina (România) — 201,133 puncte.

AUTOMOBILIȘTI ROMÂNI LA „BALTICA RALLY”

În zilele de 11 și 12 februarie se va desfășura în Uniunea Sovietică competiția automobilistică „Baltica-Rally”, prima etapă — din șapte — în „Cupa Păcii și Prieteniei”, la care vor participa și 5 echipe românești: Mateescu — Panaite, Costineanu — Barbu, Ionescu — Pircălăboiu, Balca — Dicoi, Aldea — Nemes.

CUPELE EUROPENE

INTERCLUBURI

Alte rezultate înregistrate în „Cupele europene”:

BASCHET: bărbați: „C.C.E.” (turul cinci); C.S.P. Limoges — Colombani Cantu 108-118 (după prelungiri); „Cupa cupelor”: grupa „A”: Solent Southampton — Simac Milano 68-78; clasamentul: 1. Simac și Cibona Zagreb 8 p, 3. Saturn Köln și Solent 7 p; grupa „B”: Panathinaikos Atena — Scavolini Pesaro 75-76; clasamentul: 1. Real Madrid 9 p, 2. Scavolini 8 p, 3. Panathinaikos 7 p, 4. Ruda Hvezda Pardubice 6 p; „Cupa Koraci” (sferturi de finală): Le Mans — Eczacbasli Istanbul 104-86, Crystal Palace Londra — Maccabi Ramat Gan 77-78, K.K. Zadar — E.B. Ortneberg 106-93, P.A.O.K. Salonica — S.P. Varese 81-80; Carrera Venetia — Ol. Antibes 71-72; femei: „C.C.E.” (sferturi de finală): Slavia Praga — Monting Zagreb 83-71 (în tur 72-67); „Cupa Ronchetti” (sferturi de finală): grupa „A”: Kremokoti Sofia — Vozdovac Belgrad 68-71 (în tur 83-81), grupa „B”: U.F.C. Schio (Italia) — R.C. France 76-68; grupa „C”: Sparta Praga — Bata Roma 81-87, grupa „D”: B.S.E. Budapesta — Viterbo (Italia) 77-69.

VOLEI: bărbați: „C.C.E.” (turul doi, retur): Dukla Liberec — U.S.C. Giessen 3-0 (în tur 3-1); „Cupa cupelor” (turul doi, retur): Martinus Amstelveen (Olanda) — Levski Spartak Sofia 3-1 (în tur 2-3); „Cupa confederației” (turul doi, retur): Stade francais Paris — Casio Milano 1-3 (0-3).

FOTBAL meridiane

● Lotul olimpic al U.R.S.S. s-a reunit pentru un scurt stagiul de pregătire în comun. Printre cei 94 de selectați se află și șase jucători ai formației Dinamo Minsk: fundașii Șigkin și Iakusevski, mijlocașii Gotmanov, Aleinikov, Zigmantovici și atacantul Gurinovici. În programul de pregătire figurează un turneu în Italia, în prima jumătate a lunii februarie, iar în lunile martie și aprilie două jocuri de verificare cu selecționata din R.F. Germania (în deplasare) și Cehoslovacia (pe teren propriu). Echipa U.R.S.S. conduce în grupa preliminară din care mai fac parte formațiile olimpice ale Ungariei, Bulgariei și Greciei.

● Campioana Angliei F.C. Liverpool, s-a calificat cu dificultate în semifinalele „Cupei Ligii”, eliminînd în sferturile de finală, după rejurare, formația de divizie secundă Sheffield Wednesday. Fotbalștii de la Liverpool, câștigători al trofeului în precedentele trei ediții, au câștigat meciul la rejurare, cu scorul de 3-0, prin golurile înscrise de Ian Rush (2) și Robinson.

● Sel Hong-Kong — Corinthians 0-0.

● Sel. Kuala Lumpur — Sel. Tokio 0-1 (0-0). La turneul din capitala Malaeziei mai participă formații din Brazilia, Turcia și Tara Galilor.

Breviar olimpic

BELGRADE. Într-un recent interviu, directorul tehnic al Jocurilor Olimpice de iarnă de la Sarajevo, Artur Takaci, a declarat, printre altele: „Întrecerile sportive și, în primul rînd, Jocurile Olimpice constituie un element de deosebită importanță în

întărirea prieteniei și contactelor reciproce. Noi trebuie să facem totul pentru apropierea tineretului, pentru educarea lui în spiritul asociației, respectului reciproc al păcii și colaborării. Întrecerile sportive se desfășoară după reguli ce exclud manifes-

tările de rasism, sovînim și discriminare de orice fel. Asigurînd un climat de prietenie și încredere, sportul devine un instrument de întărire a înțelegerii între tinerii din întreaga lume. Sperăm ca tinăra generație, educată într-un asemenea spirit, să contribuie la afirmarea și mai puternică a cauzei păcii în lume.”

SARAJEVO. Comitetele olimpice din Maroc și Portugalia și-au anunțat participarea la J.O. de iarnă de la Sarajevo, astfel încît numărul țărilor participante la „Olimpiada albă” a ajuns la 50. Această participare reprezintă un record, care depășește cu mult precedentele înscrise — 37 de țări la Lake Placid și Innsbruck. De asemenea, și numărul de sportivi a depășit toate participările de pînă acum, la Sarajevo anunțîndu-și prezența circa 1.600 concurenți.

LOS ANGELES. Comitetul olimpic din R.P. Chineză și-a confirmat participarea la Jocurile Olimpice de vară din 1984, de la Los Angeles unde va deplasa o delegație de 300 persoane, a anunțat un purtător de cuvînt al Comitetului de organizare. După cum se știe, prima participare a sportivilor chinezi la o ediție de vară a Olimpiadelor a fost tot la Los Angeles în 1932.

De la un sport la altul...

PUGILISTUL LUNII IANUARIE...

În fiecare lună, organismele internaționale ale boxului profesional alcătuiesc clasamente pentru fiecare categorie în parte și stabilesc pugilistul nr. 1 al lunii precedente. Pentru luna ianuarie W.B.C. (Consiliul mondial al boxului) l-a desemnat pe tînărul japonez Koji Kobayashi ca numărul unu. Kobayashi este campionul mondial al categoriei muscă și a desfășurat un box de calitate în meciul cu filipinezul Frank Cedeno, pentru titlul mondial al categoriei respective.

UN SEZON PLIN DE SUCESE

Anul 1983 a fost, indiscutabil, anul Jarmilei Kratochvílova, în care atleta cehoslovacă a strălucit realmente pe firmamentul acestui sport. Pentru edificare iată-1 cursele la care a luat parte anul trecut, performanța, locul ocupat, localitatea și data concursului respectiv: ● 400 m — 50,0 (1-sală) Viena 10.2; ● 800 m — 1:58,33 (1-sală) Jablonec 12.2; ● 400 m — 52,31 (1-serii, sală) B-pesta 5.3; ● 400 m — 49,89 (1-sală) B-pesta, campionatele europene 6.3; ● 100 m — 11,40 (1) Praga 21.5; ● 200 m — 24,20 (1-serie) Praga 21.5; ● 200 m — 22,56 (1) Praga 21.5; ● 100 m — 11,49 (1-serie) Bratislava 3.6; ● 100 m — 11,37 (3) Bratislava 3.6; ● 400 m — 48,82 (1) Praga 23.6; ● 400 m — 53,21 (1-serie) Praga 23.7; ● 400 m — 48,45 (1) Praga 23.7; ● 800 m —

1:53,28 record mondial (1) München 26.7; ● 800 m — 2:12,35 (1-serie) Helsinki, campionatele mondiale 7.8; ● 400 m 52,40 (1-serie) Helsinki 8.8; ● 800 m — 1:59,58 (2-semifinală) Helsinki 8.8; ● 400 m — 51,08 (1-semifinală) Helsinki 9.8; ● 800 m — 1:54,68 (1) Helsinki 9.8; ● 400 m — 47,99 record mondial (1) Helsinki 9.8; ● 800 m — 1:58,79 (1) Londra, „Cupa Europei” 20.8; ● 200 m — 22,40 (1) Londra 21.8; ● 800 m — 1:55,04 (1) Oslo 23.8; ● 200 m — 22,46 (1) Pisa 25.8; ● 400 m — 49,44 (1) Pisa 25.8; ● 800 m — 2:03,66 (1) Praga 3.9. După cum se vede, din cele 17 curse finale, Jarmila n-a pierdut decât una și aceea pe... 100 metri!

A.B.C.-UL VA RETRANSMITE JOCURILE

Nici n-au început Jocurile „Olimpiadelor albe '84” și, iată, o veste de peste Ocean ne încunostește că a fost semnat contractul de retransmitere a J.O. de iarnă de la Calgary, din 1988, între Comisia de organizare a competiției și direcțiunea canalului de televiziune american „ABC”, cel care a achiziționat dreptul de retransmitere și a Jocurilor de la Sarajevo, care încep, după cum se știe, la 8 februarie 1984.

WESSIG PE URMELE LUI... WESSIG

După ce, în iulie 1980, la Moscova, dintr-un săritor oarecare Gerd Wessig (R.D. Germană) a devenit, dintr-o dată, primul din lume, cam-

pion olimpic și cu 2,36 m recordman mondial la înălțime, el s-a accidentat și a dispărut de pe firmamentul probei. Dar, zilele trecute, el a reapărut, la Arnstadt. Cu prilejul unui concurs „Hochsprung mit Muzik” (Săritură în înălțime cu muzică), care a avut loc la Arnstadt, la Karl-Marx-Oberschule, Wessig și-a făcut o promițătoare reîntreare. El a trecut peste stacheta înălțată la 2,27 m după care a încercat la 2,30 m și doar puțin l-a lipsit pentru a fi reușit. Pînă la vară, la Olimpiadă, este însă timp destul pentru a redeveni Wessig cel de la 2,36 m!

STATISTICI... STATISTICI

Alte statistici, care se vor, fiecare, mai complete și decât reale, privind activitatea fotbalistică europeană a sezonului trecut, au stabilit ierarhizarea reprezentativelor. Iată-o, spre exemplu pe cea înlocuită de cotidianul elvețian „SPORT” Zürich: 1. DANEMARCA, 2. Suedia, 3. U.R.S.S., 4. Spania, 5. Anglia, 6. R.F. Germania și Irlanda de Nord, 8. Franța, 9. ROMÂNIA, 10. Portugalia, 11. Belgia, 12. Iugoslavia, 13. Olanda, 14. R.D. Germană, 15. Bulgaria, 16. Cehoslovacia, 17. Elveția etc. ÖSTERREICHISCHE PRESSE — AGENTUR (A.P.A.) are o altă părere: 1. DANEMARCA, 2. Spania, 3. Suedia, 4. Anglia, 5. U.R.S.S., 6. R.F. Germania, 7. Franța, 8. Belgia, 9. ROMÂNIA, 10. Irlanda de Nord, 11. Olanda, 12. Scoția, 13. Cehoslovacia, 14. R.D. Germană, 15. Portugalia, 16. Iugoslavia, 17. Irlanda etc.

Rubrică realizată de
Romeo VILARA